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ИТ инфраструктура 
РГЗ-а мета интензивног 
хакерског напада

Наставак са стране 1.

Подаци РГЗ-а доступни 
путем магистрале 
државних органа 
од 20. јуна

Београдске службе за 
катастар, геодетске 
организације и адвокати 
почињу са радом

Од понедељка катастар 
ради у пуном капацитету

Почев од уторка 14. јуна 2022. године ИТ инфраструк-
тура Републичког геодетског завода је била мета 
интензивног хакерског напада. Ради заштите по-

датака, Републички геодетски завод је активирао све без-
бедносне протоколе и закључао целокупан информацио-
ни систем РГЗ-а.

У заједничкој координираној акцији стручњака РГЗ-а, 
Тужилаштва за високотехнолошки криминал, припадни-
ка Безбедносно-информативне агенције, Министарства 
унутрашњих послова и у сарадњи са тимовима инжење-
ра за ИТ безбедност, спроведени су сигурносни протоко-
ли у циљу заштите комплетног ИТ система РГЗ-а који је био 
мета интензивног и координираног сајбер напада у циљу 
саботаже инфраструктуре геопросторних података која је 
део суверенитета Републике Србије. 

Због осетљивости операције која се изводи у циљу заш-
тите података, РГЗ није у могућности да о свему обвештава 
јавност већ само релевантне државне органе. По окончању 
насталих проблема јавност 
ће о свему бити благовре-
мено обавештена. 

Како би се спречи-
ла угроженост система 
и података, сервиси Ре-
публичког геодетског за-
вода неће бити доступни 
спољним корисницима 
све док се не отклони ха-
керска претња.

Почев од понедељка 20. јуна у 7:30 часова постепе-
но се почело са отварањем приступа бази података 
Републичког геодетског завода за државне институ-

ције. Приступ подацима је најпре отворен путем магистра-
ле државних органа и могу им приступити министарства, 
јединице локалне самоуправе и јавни бележници преко 
система Министарства правде.

У пракси то значи да је омогућено нормално функцио-
нисање тржишта непокретности. Поново је могуће обави-
ти  послове овере купопродајних уговора и преузети лист 
непокретности.

Међу приоритетима је провера и пуштање у рад систе-
ма за издавање грађевинских дозвола.

У поступку постепеног  и контролисаног подизања чита-
вог информационог система РГЗ-а до пуног капацитета, на-
даље се вршило усаглашавање комуникацијских протокола 
и безбедносних политика. Ови процеси су довели до план-
ских искључивања одређених делова система због чега зва-
нични сајт Републичког геодетског завода у одређеним пе-
риодима није био доступан корисницима.

Републички геодетски завод је од 28. јуна, у рад свог 
ИТ система, прикључила четири београдске службе за 
катастар непокретности (Земун, Сурчин, Сопот и Ба-

рајево) које су прве, након пилот службе, прошле све без-
бедносне и функционалне процедуре. Службе су у потпу-
ности обновиле рад на 
предметима који сти-
жу преко еШалтера и 
магистрале државних 
органа.

Око 650 геодетских 
организације и 2000 
адвокатских канцела-
рија које имају елек-
тронску комуника-
цију са РГЗ-ом, чији списак се налази на страници веб сајта 
https://www.rgz.gov.rs/lista-svih-profesionalnih%C2%A0korisnika, 
поново имају приступ еШалтеру. Грађани могу подноси-
ти захтеве катастру, на основу старих исправа, преко ових 
професионалних корисника. Због успостављања новог мејл 
сервера званичне мејл адресе нису биле доступне наред-
не две недеље. 

Све службе за катастар непокретности и водова у 
Србији поново су почеле са радом у пуном капа-
цитету од понедељка 11. јула. након сајбер напада 

који се догодио 14. јуна. У протеклом периоду обављена 
је потпуна безбедносна провера целокупне информатич-
ке инфраструктуре која обухвата преко три и по хиљаде 
рачунара, више од 450 сервера и три петабајта података.

У циљу повећања безбедности, и као врста антикоруп-
тивне мере, сва комуникација са Републичким геодетским 
заводом обављаће се у писаној форми, како би било мо-
гуће пратити комуникацију. 

Изазовни период који је иза нас показао је важност 
услуга регистара Републичког геодетског завода за функ-
ционисање привреде наше земље. Влада Републике Ср-
бије је одобрила расписивање конкурса за запошља-
вање додатних 156 службеника у Републичком геодетском 
заводу.
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Директор РГЗ-а одликован Крстом вожда Ђорђа 
Стратимировића

Наставак са стране 1.

Центар за развој Шајкашке одликовао је директора 
РГЗ-а мр Борка Драшковића Крстом вожда Ђорђа 
Стратимировића за одбрану од хакерског напада на 

информациони систем катастра и очување инфраструкту-
ре геопросторних података. „Крст вожда Ђорђа Стратими-
ровића ме подстиче да лакше носим лични крст борбе за 
одбрану и очување суверенитета инфраструктуре геопро-
сторних података Републике Србије“ – истакао је дирек-
тор РГЗ-а Борко Драшковић овом приликом и додао да му 
представља изузетну част што је одликован орденом вели-
ког српског војсковође баш у тренутку када се наша земља 
нашла у савременом хибридном рату.

Драшковић је рекао да је ово још једно признање на-
порима запослених Републичког геодетског завода у ис-
пуњењу очекивања грађана Србије за поузданим и 
транспарентним системом земљишне администрације и 
реформских задатака које је пред РГЗ поставила Влада Ре-
публике Србије.

 Уручујући орден директору Републичког геодетског за-
вода проф. др Иван Стратимировић, праунук вожда Стра-
тимировића, је изразио дивљење међународном стручном 
солидарношћу која је демонстрирана у ситуацији хакерског 
напада на ИТ систем РГЗ-а.

„Као човек сам искрено задивљен и импресиониран не-
себичном солидарношћу и жељом бројних међународних 
организација да помогну у ситуацији у којој се нашла наша 
земља, не тражећи ништа заузврат.“ – поручио је овом при-

ликом професор Стратимировић и додао – „За мене овак-
ви несебични изрази добре воље зраче невероватним оп-
тимизмом да у ситуацији када се у глобални план истичу 
морално посрнуће и понор ипак постоје велики изгледи 
за светлу будућност, како наше земље тако и целокупног 
човечанства.“

Додели ордена директору РГЗ-а присуствовали су и 
представници Центра за развој Шајкашке: проф. др Ђорђе 
Стратимировић, чукунунук вожда Стратимировића, Данијел 
Шајкашић, председник Центра и Александар Ђурђев, пред-
седник управног одбора.

Крст вожда Ђорђа Стратимировића додељује Центар за 
развој Шајкашке, а установљен је прошле године поводом 
преноса и сахране посмртних остатака генерала и вожда 
Ђорђа Стратимировића у Србију након 113 година од смрти.
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РГЗ у извршном одбору Уједињених нација 
за глобално управљање геопросторним 
информацијама за Европу Наставак са стране 1.

Међународна и национална признања РГЗ-у
Наставак са стране 1.

Представник Републике Србије, в.д. помоћник ди-
ректора Републичког геодетског завода Дарко Ву-
четић, изабран је за члана извршног одбора ор-

ганизације Уједињених нација за глобално управљање 
геопросторним информацијама за Европу (UNGGIM), на 
деветом заседању Комитета овог тела.

Ово је ново признање за Републички геодетски за-
вод и Републику Србију, јер смо након директора РГЗ-а 
мр Борка Драшковића, који је члан светског комитета 
UNGGIM, сада добили и члана извршног одбора овог 
тела за Европу.

Девето заседање UNGGIM за Европу је одржано у Еко-
номској комисији Уједињених нација за Европу (UNECE), 
Женева, Швајцарска, од 20. до 21. јуна 2022. UNGGIM је 
међудржавни механизам за доношење заједничких од-
лука и постављање праваца у погледу производње, дос-
тупности и коришћења геопросторних информација у 
оквиру националних, регионалних и глобалних поли-
тичких оквира. Предвођен државама чланицама Ује-

дињених нација, UNGGIM има за циљ решавања гло-
балних изазова у вези са коришћењем геопросторних 
информација, укључујући и развојне агенде, и да служи 
као тело за креирање глобалне политике у области уп-
рављања геопросторним информацијама.

Чињеница да је представник Републичког геодетског 
завода изабран на високу позицију у кровној и најваж-
нијој организацији свих катастарско-карографских ин-
ституција у свету је велико међународно признање за 
РГЗ и постигнуте резултате који су признати на светском 
нивоу као и за реформе које Република Србија спрово-
ди у овој области последњих неколико година.

Дарко Вучетић је в.д. помоћник директора Репу-
бличког геодетског завода Сектора за развој. Вучетић 
је такође био члан управног одбора Eurogeographics-а 
и између осталог је активно учествовао у развоју 
стратегије развоја ових институција као и развоју и 
имплементацији глобалног оквира за геопросторне 
информације. 

Организација Уједињених нација за глобално уп-
рављање геопросторним информацијама за Ев-
ропу (UNGGIM) изабрала је представника Репу-

блике Србије в.д. помоћника директора Републичког 
геодетског завода Дарка Вучетића за члана извршног 
одбора за Европу на деветом заседању Комитета овог 
тела.

Ово је ново међународно признање из UNGGIM-а за 
Републички геодетски завод, имајући у виду да је ди-
ректор РГЗ-а мр Борко Драшковић члан светског коми-
тета UNGGIM.

Чињеница да су представници Републичког геодет-
ског завода изабрани на високе позиције у кровној и 
најважнијој организацији свих катастарско-карограф-
ских институција у свету указује на поверење које РГЗ 

ужива на међународном нивоу за остварене резултате 
и реформе које Република Србија спроводи у овој об-
ласти последњих неколико година.

Републички геодетски завод има и подршку Владе 
Републике Србије која је одобрила отварање конкур-
са за стално запошљавање 156 стручних кадрова. Кон-
курс ће бити оглашен за 113 лица са високом и вишом 
стручном спремом и биће прилика за многе младе ин-
жењере геодезије, информатике и дипломиране прав-
нике да конкуришу за радна места у државној инсти-
туцији која је лидер на пољу дигитализације, а у свом 
фокусу има грађане и привреду којима је на услузи. 
На конкурсу ће бити оглашено и 71 место са средњом 
стручном спремом и 2 радна места са нижом струч-
ном спремом.

Од 2018. године РГЗ је сваке године спроводио кон-
курсе за запошљавање и примио у стални радни од-
нос 680 младих стручњака из различитих стручних и 
техничких области и на тај начин смањио просечну ста-
рост својих запослених, са чак 55 на 46 година. Под-
млађивањем кадра Републички геодетски завод обез-
бедио је трансфер знања и искуства са старијих колега 
на млађе и обезбедио кадар са вишим степеном инфор-
матичких знања.

Са новим конкурсом Републички геодетски завод 
очекује да оствари значајно појачање кадрова у служ-
бама за катастар непокретности и на тај начин ефикас-
није и брже одговори на све захтеве грађана.
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Одбранили смо се од хакерског напада из 4 земље - 
директор РГЗ-а мр Борко Драшковић у интервјуу за 
Блиц
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Оцене радне успешности за II квартал 2022. године

Након извршеног оцењивања 
радне успешности за II квар-
тал 2022. године, сачињена је 

ранг листа постигнутих резултата.

Службе за катастар непокрет-
ности које се не налазе на ранг лис-
ти вредновања радне успешности за 
II квартал 2022. године су: Коцеље-

ва, Ариље и Косовска Митровица 
са припадајућим службама. Пара-
метри који су коришћени приликом 
оцењивања радне успешности за дру-
ги квартал 2022. године нису приме-
нљиви за добијање коначне оцене за 
други квартал за наведене службе. У 
превазилажењу напред наведеног, 
СКН Коцељева, СКН Ариље и СКН Ко-
совска Митровица са припадајућим 
службама ће бити ангажоване на ре-
шавању предмета других служби пу-
тем даљинског приступа, те ће се због 
тачне мерљивости и ефикасности ре-
шавања предмета наведене службе 
наћи у статистичком податку ранг 
листе радне успешности у наредним 
кварталима 2022. године и у коначној 
годишњој оцени.

Влада указала поверење РГЗ-у, расписан конкурс за 
156 стручних лица Наставак са стране 1.

Влада Републике Србије дала је одобрење Републич-
ком геодетском заводу да распише конкурс за стал-
но запошљавање стручних кадрова. Давањем саглас-

ности за расписивање конкурса у РГЗ-у, Влада је омогућила 
прилику да млади инжењери геодезије, информатике и 
дипломирани правници конкуришу за радна места у др-
жавној институцији која се истиче на пољу дигитализације, 
а у свом фокусу има грађане и привреду којима је на услузи.

Захваљујући Влади Републике Србије, од 2018. године 
РГЗ је примио у стални радни однос 680 младих стручња-
ка из различитих стручних и техничких области, на јавним 
конкурсима које је спроводио сваке године.

Са новим конкурсом Влада ће омогућити да Репу-
блички геодетски завод оствари значајно појачање кад-
рова у службама за катастар непокретности и на тај на-
чин ефикасније и брже одговори на све захтеве грађана. 
Подмлађивањем кадра у РГЗ-у ће бити обезбеђен конти-
нуиран и постепен трансфер знања и искуства између ис-
куснијих и млађих колега.

Конкурс је отворен за укупно 156 стручних лица. Огла-
шено је 38 позиција за високу стручну спрему, 60 радних 
места која захтевају вишу стручну спрему и 58 за канди-
дате са средњом стручном спремом.

Конкурс је објављен 20. јула 2022. на сајтовима РГЗ-
а, Службе за управљање кадровима и Националне служ-
бе за запошљавање, а рок за пријаву кандидата је 28. јул 
2022. године.

Ток конкурса биће у потпуности транспарентан и све 
информације ће благовремено бити доступне на веб сајту 
Републичког геодетског завода. Сваки кандидат који ис-
каже интересовање да се прикључи РГЗ-у имаће прилику 

да у процесу тестирања добије објективну оцену својих 
знања и способности.

Републички геодетски завод ће и убудуће водити ра-
чуна да унапреди кадровска решења кроз јавне конкур-
се, уз подршку Владе Републике Србије.
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Катастар гарантује сигурност некретнина

Катастар штити уписане власнике непокретнос-
ти, али гарантује сигурност и будућим власни-
цима, потенцијалним купцима, омогућујући им 

да направе „информисан избор“ приликом куповине 
непокретности.

Приликом сваке куповине непокретности веома је 
важно за све купце да разликују ситуације у којима је 
забрањен промет непокретности од ситуација у који-
ма не постоји оваква врста забране, али је купопродаја 
ризична.

Свако прометовање непокретности која није уписа-
на у катастар представља ризичну куповину. Слични ни-
вои ризика постоје и у ситуацијама када се приликом 
куповине занемарују уписани терети на непокретнос-
ти (забележба спора и сл.). Данас је тај ризик најчешће 
минималан, односно постоји висок степен вероватноће 
коначног стицања својине и њеног несметаног уживања.

У ситуацијама када купац процењује ризик купови-
не, најважнији инструмент и механизам контроле који 
држава пружа је катастар непокретности. У највећем 
броју случајева који данас доспевају у жижу јавности, у 
којима се станари суочавају са имовинским проблемом 
са непокретношћу, корен тог проблема је био видљив у 
катастру у моменту куповине. Иако се ради о ризицима 
који се ретко остваре купци свакако морају да их буду 
свесни приликом куповине. Веома често, када дође до 
проблема, имамо прилику да чујемо реченицу „да су сви 
тако куповали“. Међутим, ова чињеница апсолутно није 
довољна за потпуну сигурност уписа, већ је неопход-
но користити податке катастра непокретности који су 
транспарентни и доступни грађанима.

Улога јавних бележника, у процесу купопродаје не-
покретности, огледа се у провери чињенице да ли од-
ређена непокретност уопште сме да се купи. У случају 

станара из Миријева, који је тренутно актуелан у медији-
ма, првобитни купци станова, из периода 2003-2010. 
године, нису имали ни тај ниво заштиту јер су уговори 
оверавани пред судом, који је према закону гарантовао 
само за идентитет уговарача.

Међутим, ни јавни бележници не искључују све ризи-
ке приликом куповине непокретности. Нпр. забележба 
спора не спречава промет, али купац пристаје на ризик 
начина окончања спора између других лица; грађевин-
ска дозвола је довољна за продају стана али нико не 
може да гарантује да ће зграда добити и употребну до-
зволу, нити ико може да гарантује да постојећа грађе-
винска неће бити поништена пред надлежним органом.

Додатни квалитет који катастар пружа је видљивост и 
уочавање евентуалних недостатака. Свако може прове-
рити да ли је продавац уписан са правом својине на стану 
и да ли постоји неки терет на непокретности. Републич-
ки геодетски завод већ годинама озбиљно ради на поди-
зању свести јавности о значају података катастра, корис-
тећи сваку прилику у медијима. Штавише, размишљајући 
у истом смеру у служби грађана Србије, РГЗ је спреман да 
направи корак даље: давање званичне гаранције за бу-
дући упис, што је већ званично предложено Влади Репу-
блике Србије. Уколико овај предлог буде усвојен и спро-
веден у дело провера могућег уписа права и обима права 
над непокретностима дешаваће се ПРЕ овере купопро-
дајног уговора. У овом случају упис по основу уговора 
више не би био ствар високе вероватноће, већ АПСО-
ЛУТНЕ извесности. Наравно, спровођење оваквог пла-
на подразумева другачију организацију и ангажовање 
већег броја правника. Купац не би могао да буде спре-
чен да уложи средства у непокретност за коју катастар 
не пружа гаранције, али би тада било још јасније да то 
чини искључиво на свој ризик и без гаранција државе.

Повереник потврдио - подаци грађана сигурни а РГЗ 
правилно поступао током сајбер напада

Дана 18.07.2022. године Повереник за информације 
од јавног значаја и заштиту података о личности је 
објавио саопштење о ванредном инспекцијском 

надзору у РГЗ и потврдио чињеницу да су сви подаци који 
се налазе у базама података Републичког геодетског заво-
да безбедни, поуздани и неоштећени. У саопштењу се на-
води да је у поступку ванредног инспекцијског надзора 
утврђено да није дошло да повреде података о личности 
у смислу члана 52. Закона о заштити података о личности, 
односно да нема неправилности у поступању Републич-
ког геодетског завода.

Подсећамо, РГЗ послао допис Поверенику за инфор-
мације од јавног значаја и заштиту података о лично-
сти да изврши ванредни инспекцијски надзор и прове-
ри безбедност личних података грађана Србије након 
злонамерних навода у појединим медијима да су пода-

ци компромитовани након сајбер напада чиме је намер-
но стварана атмосфера правне несигурности код грађа-
на Србије.
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У емисији „Београде, добро јутро!“ на ТВ Студио Б, о 
доступности подацима РГЗ-а путем магистрале др-
жавних органа говорила је Маја Радовић. Она је 

објаснила да је почев од понедељка 20. јуна постепено 
почело са отварањем приступа бази података Републич-
ког геодетског завода за државне институције. У пракси то 
значи да је омогућено нормално функционисање тржишта 
непокретности. Поново је могуће обавити послове овере 
купопродајних уговора и преузети лист непокретности. 

Марио Спасић, генерални секретар Савета за мони-
торинг, људска права и борбу против корупције Транспа-
рентност гостујући на ТВ Пинк је изјавио: „Најсуровије је 
нападнута инфраструктура геопросторних података и влас-
ништва Републике Србије, које према стандардима УН пред-
стављају део суверенитета једне државе. Такође, закључује-
мо да је РГЗ једна од ретких установа која у континуитету 
уводи нове смернице са циљем суштинске, а не деклара-
тивне борбе против корупције у катастру.“

„Републички геодетски завод поседује и технички и ор-
ганизациони капацитет да пружи гаранцију за упис“ - изја-
вио је Милош Бјелановић, начелник Одељења за другосте-

пени поступак гостујући у емисији „Београде добро јутро“ 
на ТВ Студио Б, „Јутро“ на TV Euronews и „Добро јутро Ср-
бијо“ на TV Happy. Он је поручио грађанима да направе „ин-
формисан избор“ приликом куповине непокретности ин-
формишући се о некретнини за коју су заинтересовани.

У емисији „Београде добро јутро“ на ТВ Студио Б, Мили-
ца Малешић је говорила о дигиталним каналима комуни-
кације грађана са Републичким геодетским заводом. Она је 
истакла да постоји 28 бесплатних, дигиталних сервиса пре-
ко којих грађани Србије могу да комуницирају са катастром.

Гостујући у емисији „Београде добро јутро“ на ТВ Сту-
дио Б, Маја Радовић је рекла да од понедељка 11. јула све 
катастарске службе у Србији раде у пуном капацитету на-
кон сајбер напада који се догодио пре нешто мање од ме-
сец дана. Она је подсетила да је грађанима на располагању 
28 дигиталних сервиса који комуникацију са РГЗ-ом чине 
бржом и ефикаснијом, истовремено штедећи време и но-
вац корисника јер су у потпуности бесплатни.

У емисији „Добро јутро Србијо“ на TV Happy говорио је 
Милош Николић. Он је том приликом истакао да су сви по-
даци у базама података Републичког геодетског завода без-
бедни и неоштећени и да све службе за катастар непокрет-
ности од данас раде у пуном капацитету.

Републички геодетски завод у медијима


